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	Antwoorden Kamervragen over de huisvesting van pedofiele ex-gedetineerden 



Hierbij deel ik u mede dat wij de schriftelijke vragen van de leden De Pater-Van der Meer (CDA) en Heerts en Arib (beiden PvdA) over de huisvesting van pedofiele ex-gedetineerden (ingezonden 16 september 2008) beantwoorden zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.

	

	De Staatssecretaris van Justitie,
	


De Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

Antwoorden van de Staatssecretaris van Justitie op vragen van de leden De Pater-van der Meer (CDA), Heerts en Arib (beiden PvdA) over huisvesting van pedofiele ex-gedetineerde (ingezonden 16 september 2008,nr. 2080900060)

Vraag 1

Heeft u kennisgenomen van het bericht dat een veroordeelde pedofiel in zijn flat zou zijn teruggekeerd en daarbij nog regelmatig oog in oog zou staan met zijn 5-jarige slachtoffertje? 1)

Antwoord 1
Ja

Vraag 2

Zijn er sluitende bestuurlijke afspraken gemaakt om de burgemeester te informeren als een zedendelinquent na detentie naar de gemeente, waar hij vóór zijn detentie woonde, terugkeert?

Antwoord 2
De komst van plegers van ernstige gewelds- en zedendelicten in een gemeente moet tijdig bekend zijn bij het openbaar bestuur en bij de slachtoffers die te kennen hebben gegeven dat zij over de terugkeer van de dader in de samenleving geïnformeerd willen worden.

De VNG heeft in haar brief van 6 oktober 2008 aan het College van procureurs-generaal de behoefte uitgesproken aan informatieverstrekking met als doel het voorkomen van openbare orde- en veiligheidsproblemen. Het Openbaar Ministerie verstrekt die informatie nu nog slechts incidenteel. Teneinde te komen tot het structureel informeren van de burgemeester over het vrijkomen van gedetineerden die veroordeeld zijn voor ernstige delicten, start de Minister van Justitie een medio 2009 af te ronden project
. 
Bovendien verstrekt de DJI informatie over alle gedetineerden met betrekking tot eventuele problemen op het gebied van identiteitspapieren, huisvesting, werk/inkomen, schulden en zorg en de verwachte datum van ontslag aan alle gemeenten met een gemeentelijk contactpersoon nazorg.

 Vraag 3

Is er een wettelijke bepaling mogelijk om bijvoorbeeld de burgemeester bevoegdheid te geven tot het doen verhuizen van de pedofiele ex-gedetineerde?

Antwoord 3
Bij het uit huis plaatsen, of gedwongen laten verhuizen van een pedofiele ex-gedetineerde gaat het om een ingreep in het recht op eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer en de eigen woning, bedoeld in art. 10 van de Grondwet en art. 8 van het EVRM. Er zal moeten worden beoordeeld of het een geoorloofd doel dient en of de inbreuk noodzakelijk is in een democratische samenleving. Ook zal moeten worden bekeken of deze bevoegdheid past binnen het wettelijk stelsel van bevoegdheden van de burgemeester en zo ja onder welke voorwaarden. 

Het kabinet onderzoekt op dit moment (in het kader van het Actieplan overlast en verloedering) of het denkbaar is de burgemeester een bevoegdheid te geven om probleemgezinnen die tevens overlast veroorzaken, in het belang van de openbare orde uit huis te plaatsen. Hierbij zal dan ook een situatie als die van de pedofiele ex-gedetineerde worden betrokken.

Vraag 4

Heeft de burgemeester voldoende bevoegdheden in het kader van de nazorg aan een pedofiele ex-gedetineerde om deze tijdelijk of blijvend onder behandeling of toezicht te laten stellen?

Antwoord 4
In spoedeisende crisissituaties kan de burgemeester een kortdurende last tot inbewaringstelling afgeven om iemand gedwongen te laten opnemen in een psychiatrisch ziekenhuis, als aan de daarvoor gestelde eisen in de Wet bijzondere opnemingen in psychiatrische ziekenhuizen (Wet bopz) wordt voldaan. 

De rechter kan, als aan de daarvoor gestelde criteria van de Wet bopz wordt voldaan, een machtiging afgeven welke ertoe kan strekken dat een persoon met een psychische stoornis gedwongen kan worden opgenomen. De machtiging kan er ook toe strekken dat een dergelijk persoon zich onder behandelvoorwaarden stelt, die leiden tot gedwongen opname als hij zich niet aan die voorwaarden houdt. Een dergelijke machtiging kan in aansluiting op een justitiële titel worden afgegeven. 

Het conceptwetsvoorstel verplichte geestelijke gezondheidszorg, dat strekt tot vervanging van de Wet bopz en dat op 19 november 2008 in consultatie is gezonden, maakt met machtiging van de rechter ook andere interventies op het terrein van de zorg in een ambulante setting mogelijk. In het conceptwetsvoorstel forensische zorg dat gelijktijdig met het conceptwetsvoorstel verplichte geestelijke gezondheidszorg in consultatie is gestuurd, zijn afzonderlijke bepalingen opgenomen ter verbetering van de aansluiting van het strafsysteem op de zorgketen. Bij de verdere ontwikkeling van het wetsvoorstel zal de rol van de burgemeester aandacht krijgen.  

1) De Telegraaf, 12 september 2008
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Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 


der Staten-Generaal


Postbus 20018


2500 EA DEN HAAG 
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